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найменшу усадку по діаметру і по висоті. Це забезпечує зменшення припусків на 

компенсацію усадки, що важливо з точки зору економії вихідного матеріалу 

(порошку). Крім того, порошки міді відновленої і повітрярозпиленої дешевші у 

виробництві (385 грн./кг та 350 грн./кг відповідно), ніж порошок міді електролітичної 

(495 грн./кг), і виробляються на території України. 
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Металлургия, 1978. – 184 с. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ГЕЛЕУТВОРЮЮЧИХ СИСТЕМ З 

МОРСЬКОЮ ВОДОЮ В ЯКОСТІ КАТАЛІЗАТОРА ГЕЛЕУТВОРЮВАННЯ ПРИ ГАСІННІ 

ПОЖЕЖ НА НАФТЕПЕРЕВІЗНИХ ТАНКЕРАХ 

 

Зручним транспортом для перевезення нафти і палива є морські та річкові 

танкери. Відомо, що нафтоперевезення у танкері, у порівнянні з залізничними, 

знижують витрати на 10-15%, і на 40% у порівнянні з автомобільними. Практика 

морського судноплавства знає чимало сумних прикладів, коли пожежі, що виникали 

на судах, які перевозять нафтопродукти, призводили до серйозних негативних 
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наслідків, таких як: забруднення екосистеми, масштабні матеріальні втрати, а 

особливо загибель людей. Прикладом є аварія, що сталося 6 січня 2018 року. Танкер 

Sanchi під прапором Панами віз нафту з Ірану до Південної Кореї, коли зіткнувся у 

Східно-китайському морі з вантажним кораблем, який перевозив зерно. Загинуло 32 

людини. Танкер мав на борту 136 тисяч тон конденсату. 

В роботі [1] було встановлено, щоб суттєво зменшити втрати вогнегасної 

речовини при гасінні пожежі дозволяє застосування гелеутворюючих систем (ГУС). 

Один з компонентів ГУС являє собою розчин гелеутворюючого компонента - 

сульфату лужного металу. Другий компонент – розчин силікату. При одночасній 

подачі двох складів вони змішуються на поверхнях, що горять або захищаються. 

Гель утворює на поверхні нетекучий вогнезахисний шар. Цей шар міцно 

закріплюється на вертикальних і похилих поверхнях. Порівняно з рідкими 

речовинами пожежогасіння ГУС практично на 100% залишається на поверхні. До 

цього ще й товщину гелевої плівки при необхідності можна регулювати, збільшуючи її 

в особливо небезпечних місцях.  

За результатами експериментів було встановлено, що морська вода може 

використовуватись в якості каталізатора гелеутворювання для бінарних 

гелеутворюючих систем [2,3]. Метою цієї публікації є обґрунтування удосконаленого 

методу гасіння пожеж на танкерах з використанням ГУС, в яких у якості каталізатора 

використовується морська вода. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ СКЛАДУ ПОРИСТИХ ПІДШИПНИКІВ КОВЗАННЯ СИСТЕМИ 

ЗАЛІЗО-МІДЬ-ГРАФІТ 

 

Пористі підшипники ковзання (ППК) є найпоширенішим класом пористих 

антифрикційних матеріалів (ПАМ). В даний час існує безліч вузлів тертя, в яких 

застосовуються ППК у вигляді циліндричних і східчастих втулок, вкладишів і 

підп'ятників, втулок зі сферичною і трапецеїдальною зовнішніми поверхнями та інше. 

Не менш різноманітні і умови їх роботи – з мастилом, при граничному терті, терті без 

мастила, у вакуумі, при підвищених температурах, високих швидкостях, великих 

навантаженнях, в воді і агресивних середовищах, вуглекислому газі, інертними 

газами та інше [1]. 

Основними вимогами, що пред'являються до всіх матеріалів ППК, є 

мінімальний коефіцієнт тертя і висока зносостійкість. Ці властивості визначають 


